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Procès-verbal 

De la réunion du 09 Juin 2023 
 
 
Procès-verbal de la réunion des membres du Comité de La Somme de Tennis de Table tenue le  
Vendredi  09 Juin 2024 , de 19h15 à 21 h 30, dans le club d’ Amiens LL 
 
Présents : DAMAY Francis, DUBOIS Jean-Claude, HENON Sophie, PIGOT Didier, PILLON Sonia, RECOUPE Régis, 

TATE Yves , TROGNEUX Aline, DUPONT Sébastien, TATE Isabelle.  

Excusés : DELHOMEL Ludivine, WALLET Jacky, WIDEHEM Pierre. HOUART Guillaume, OBRY Jean François, 

DUMINI Franck,  

La réunion commence à 19h00. 
 

 Adoption du PV de la réunion précédente 
 

Le PV de la réunion du CD Somme en date du 10 Février 2023 a été validé à l’unanimité. 

 
 Communication de la Présidente  
 
Bilan RDV avec le CD : 

- La réunion sur les violences sexuelles s’est tenue en mai avec l’intervention de Silence à l’écoute. 

16 participants (plus que dans les autres comités, bonne communication aux autres sports et au CDOS). 

- Une nouvelle thématique est à l’étude pour l’an prochain après le séminaire des entraîneurs l’an dernier 

et les violences sexuelles cette année. Elle tournerait autour des bénévoles et dirigeants avec une 

présentation des aides aux clubs et une formation aux gestes de premier secours. 

 

Informations internes au CD 

 

- Le bureau du CD de la Maison des Sports est désormais partagée avec Hélène Lelièvre. 

- Le contrat avec notre partenaire RG Sport touche à sa fin en Aout 2023. 

- Le club de Combles arrête en Septembre 2023. La crise que connaissent les petits clubs confortent le rôle 

du CD pour les accompagner dans leur développement, notamment par le biais des écoles qui offre un 

vivier de jeunes et donc un renouvellement dans les licenciés. Le club de Franvillers aussi (mais pas d’infos 

officiels envoyées par ce club) 

- Le club de Roye aura bientôt une nouvelle salle 
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INFOS FFTT / LIGUE 

 
- L’AG élective Ligue se déroulera en juin2024. Le site d’Albert (ou Méaulte) est central dans la région, il a 

déjà accueilli l’AG de fusion il y a quelques années et a été choisi par la Ligue. 

- Didier Pigot est désormais suppléant de JR Sellier ou de tous les titulaires à l’IRD (instance régionale de 

discipline) des Hauts de France 

- 2 Job dating sont organisés dans notre département en lien et dans les clubs de Eppeville et Abbeville. 

 
- Concernant l’arbitrage : la FFTT met en place, à compter de cette saison une politique rigoureuse 
concernant la gestion des JA . Tout JA n’effectuant aucune prestation lors d’une saison ou ne faisant aucun 
recyclage (à noter que la journée annuelle des arbitres en septembre est considérée comme un recyclage) 
Pour la saison 2023-2024 ,10 JA 1 et JA 2 seront mis en inactivité. 
 

Précisions sur les JA licenciés  

JA en activité  2022-2023 

  16 

JA  licencié en inactivité  2022-2023 

  23 

A noter aussi que chaque année des JA de la Somme ne se relicencient pas et que l’âge moyen des JA est 
élevé ce qui est préoccupant pour les années à venir : 10 JA sur 16 en activité ont au moins de 58 ans et +. 
A signaler que Jean Marc Deville (club d’Eppeville) JA 1 et JA 2 est muté, pour la saison prochaine, dans    
l’Aisne et donc , ne sera  plus comptabilisé dans les effectifs du CD Somme 

 
 

 POLE COMPETITION 

 
 Commission Sportive 

 
  Le point sur les compétitions, saison 2022/2023 

- Le point sur le Championnat par équipes adultes 
Les résultats sont validés. 
Des diplômes pour les premiers de chaque division seront imprimés de nouveau et donnés aux clubs 
concernés. 

 
- Le point sur le Championnat par équipes jeunes 
- Dates de championnat jeunes en concordance avec le calendrier adulte sauf J1 et J6 en phase 1 

 
 

 Bilan des autres compétitions : 

 

- Championnat de la Somme : Le bilan de cette édition est très positif d’un point de vue du nombre 

d’inscrits : 150 contre 98, l’an dernier. La salle de l’ASTT se prête bien à cette compétition, tant dans sa 

position centrale que dans le nombre de tables. Notre sponsor, RG sports, a tenu un stand tout au long de 

cette journée unique qui a réuni jeunes et adultes dans une bonne ambiance. 

Prévoir un JA principal et 2 JA adjoints 
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Le Samedi 17/02/2024 : Championnat de la Somme Jeunes sur la journée avec surclassement (défini par la 

commission sportive)  

                              

Le Dimanche 26/05/2024 : Championnat de la Somme Adultes  

 

- Interdépartementaux : le département termine à la 3° place derrière le Nord et le Pas de Calais. 

Avec 26 pts (contre 50 pour le 59, 40 pour le 62, 23 pour 02 et 60). 

 

- La Coupe de la Somme a enregistré des inscriptions constantes pour cette édition 2023 :   32 équipes au 
26/05/2022 (tour de qualification) sur 2 sites (Beauquesne et Flixecourt). Un site inutilisé. 
1 catégorie avec 3 équipes et une avec 4 seulement. 

Site pour le 2éme tour : Montdidier le Samedi 10 Juin 2023 
 

- Le Challenge PBM a vu une belle progression avec 68 inscrits (34 en 2022). 
A noter l’absence de minimes filles en loisirs comme en compétition. 

Attention, ne pas saisir dans Spid , les résultats des compétitions des séries Loisirs 

 

- Première année pour les interdistricts : plusieurs clubs ont participé mais pas de mélange, ce qui était 

l’objectif. Une nouvelle formule sera à étudier pour évoluer vers des interclubs (date : le Samedi 

18/05/2024). 

 

- Au vu du succès dans l’Oise, une nouvelle compétition sera créée l’an prochain : le tournoi des 500  

(date :le Dimanche 09 Juin 2024) 

 
 La validation du calendrier sportif 2023-2024 
 

 
 La validation du projet de règlement du Championnat par équipes départemental adultes et jeunes 
- A noter la suppression de la D4 

 
 Commission arbitrage 

- Formation d’arbitre régional : pas de nouvelles de Mers  

- Demande faite pour une hotline lorsqu’il y a un problème pour rentrer les résultats (rappel coupe vétéran 

l’an dernier et finales par classement cette année) 

 

 POLE DEVELOPPEMENT 

 
 Commission Communication 

- Un mail a été adressé au courrier picard pour étudier la possibilité de mettre les résultats des 

championnats par équipe en sortie de week end dans le Grand Amiens. 

- L’idée d’une newsletter a été évoquée pour la saison prochaine. 

- Le Reflet est en cours de réalisation 

 

 Commission féminine 

- Il est évoqué une relance du championnat féminin. 
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Une formule plus souple pourrait être envisagée : sur quelques week end comme des plateaux en coupe 

Davis par exemple. 

A prévoir plutôt pour la phase 2 

 

 Commission Corpo  

Point Aline 

 
 
 
 

 POLE FINANCIER 

 
 Commission logistique  

Le CD investit dans la communication (roll up), pour les compétitions (podium et micro) et pour les JA 

(polaires).  

 

 Commission budget 

 

 Le point sur les dossiers de subvention 2023 et le bilan des actions 2022 
 

=> ANS : 2 actions obligatoires concernant le développement de la pratique 

Le CD a orienté ses actions autour de 2 axes : 

- Ping citoyen / recrutement et fidélisation des jeunes  

Autour du groupe détection, aide technique aux clubs, section TT, stages... 

- Ping extérieur  

Avec par exemple l’inauguration du city stade du Quesnel, le village des sports, la journée olympique 

 

=> Conseil Départemental : 

Il est possible de déposer jusqu’à 3 projets : 

- projet 1 : Du ping à l'école ! Le sport en milieu scolaire et son intégration vers une structure fédérale 

Description du projet 
1) Contacts et communication de nos offres auprès des écoles et des clubs 
2) Intervention dans les établissements scolaires (écoles en direct selon un choix de formule prédéfini : 
formative ou complète) : on cherche à privilégier la formative. La formule privilégiée par les enseignants 
est souvent sur 7 semaines, soit la durée d'un cycle. 
3) Intervention ponctuelle en collèges via UNSS, y compris sur l'arbitrage 
4) Formation des cadres techniques, des cadres d'arbitrage, des dirigeants des clubs concernés ; formation 
des enseignants (primaire et professeurs d'EPS via le partenariat UNSS) 
5) Création d'une journée du ping scolaire sur l'ensemble du département sous la forme d'ateliers et de 
mini tournois selon les âges 
- projet 2 : Jumelage touristico-pongiste au fil de la Somme 

Objectifs fixés 
1) Créer un noyau dur de "jeunes ambassadeurs comité" venant de différents clubs 
2) Echanger/mutualiser les bonnes pratiques avec un comité dynamique 
3) Objectif culturel : découvrir une autre région/culture/environnement sportif/histoire et découvrir son 
département et son fleuve 
Description du projet 
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1) Deux semaines de 5 jours : une semaine d'accueil dans la Somme, une semaine dans le comité jumelé 
2) Alternance entre entraînement de ping et visites culturelles 
3) Visites nature et histoire au fil de la Somme (voir dates et lieux) 
4) Organisation d'un ou deux colloques d'échange avec les élus et techniciens du comité 
5) Portes ouvertes sur une journée d'entraînement (accueil des encadrants "entraînements" de toute la 
Somme et de quelques jeunes supplémentaires) 
 
 
 LES TARIFS DEPARTEMENTAUX (Compétitions départementales), saison 2023/2024 

 
Engagements en Championnat de France par équipes   
Messieurs 
 Départementale 1 : 68 €       Départementale 3 : 50 €     
 Départementale 2 : 60 €      Départementale 4 : 40 €     
 
Dames      Jeunes (par équipe de 2) 
Départementale : 0 €     Départementale : 25 €    

  
Compétitions individuelles   Autres compétitions par équipe 
Open Féminin :   8 €     
Top Détection Jeunes :  4 €   Coupe de la Somme Adulte (équipe de 2) : 12 € 
Challenge PBM :  6 €   Coupe Nationale Vétérans (équipe de 2) : 12 € 
Critérium Vétérans :  8 €    
Championnat de la Somme : Seniors =10 € / non Seniors = 7 € (gratuit si 2 tours de Critérium Fédéral) 
Finales par Classement : Seniors =10 € / non Seniors = 7 € (gratuit si 2 tours de Critérium Fédéral)  
 
 

TARIFS DEPARTEMENTAUX DES STAGES, FORMATIONS, INDEMNISATIONS ET AMENDES 

 
STAGES TECHNIQUES DEPARTEMENTAUX 
 
INTERNAT 3 jours/2 nuits : 70 €   EXTERNAT 3 jours : 30 € 
INTERNAT 2 jours/1 nuit : 40 €   EXTERNAT 2 jours : 20 € 

EXTERNAT 1 jour :   10 € 
 
FORMATIONS DEPARTEMENTALES  
 
Formations arbitrales     
Arbitre de Club (AC) : 15 €    
Arbitre Régional (AR) : 92 € (prise en charge à 50% par le comité pour les licenciés du département) 
 
Formation technique (Filière Fédérale de Formation) 
Initiateur de Club (IC) : 84 € (prise en charge à 50% par le comité) 
 
 
INDEMNISATION DES CADRES TECHNIQUES 
 
BPJEPS Tennis de table (ex-BE1) :  60€ (tarif journalier net) 
CQP et professeurs d’EPS :   48€ (tarif journalier net) 
 Entraîneur Fédéral :   48€ (tarif journalier net) 
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 AF ou IC/ED :    39€ (tarif journalier net) 
 
 
INDEMNISATIONS DES CADRES D’ARBITRAGE  
 
JA 1 / JA Adjoint    33€ par jour 
JA 2 ou JA principal :    46€ par jour +50 € de préparation 
       
Seules les épreuves départementales officielles pour lesquelles un arbitre a été désigné par la Commission 
départementale d’Arbitrage seront prises en considération. 
 
INDEMNITES KILOMETRIQUES  0,30€ du kilomètre (alignement sur la décision de la Ligue) 
Indemnité kilométrique remboursée aux cadres techniques, cadres d’arbitrage, membres du comité directeur 
et bénévoles d’encadrement sur présentation d’une note de frais accompagnant le rapport d’organisation.  
Calcul effectué de ville à ville (référence Mappy) en aller et retour, éventuellement avec frais de péage sur 
justificatifs 
 
ORGANISATIONS DEPARTEMENTALES 
 
Indemnité de mise à disposition de salle : 80€ + 4€ par table (sur la base du nombre de tables prévue) 

(Les balles sont fournies par le Comité Départemental au Juge Arbitre désigné) 
 
AMENDES 
 
Championnat (saisie en retard dans SPID des résultats) :  40€ 
Absence de composition d'équipe en cas d'exemption :  40€ 
Toute épreuve individuelle (absence non excusée) :  40€ (payable par le club) 
Forfait d’une équipe ou équipe incomplète (au minimum 2 joueurs et +) :20 € 

  
BILAN DE LA COMMISSION FINANCES LIGUE 

 

- Prix des licences compétition : 

Augmentation FFTT +2€ pour les seniors et juniors, +3€ pour les PBMC (licence jeune plus chère car plus 

d’actions pour eux) 

Augmentation Ligue +3€ pour les seniors, juniors et PBMC  

Le CD 59 augmentera de 2€ toutes les licences. 

Le CD 02 augmentera de 2€ en junior et senior et de 1€ pour les PBMC 

Il n’y aura pas d’augmentation pour les CD picards. 

 

- Prix des licences loisirs : 

Augmentation FFTT +3€ pour les seniors et juniors, +2€ pour les PBMC  

Augmentation Ligue + 2€ pour tous 

Augmentation des CD + 2€ pour tous 

 

- Autres tarifs 

Criterium Fédéral : Pas d’augmentation FFTT et +2€ pour la Ligue 

Championnat : Pas d’augmentation FFTT et +3€ pour la Ligue 

Mutation : 10€ de plus pour la ligue, 5€ pour les CD, gratuit pour les -6 
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- Un Challenge des clubs est envisagé pour la saison prochaine afin d’accompagner financièrement les 

clubs dans un contexte difficile. 

 
 

 POLE TECHNIQUE 

 
 
 Bilan des deux phases de championnat par équipes jeunes 
 
 Bilan des actions jeunes (stages et compétitions) 
 
 Bilan intermédiaire des actions d’Aline (écoles/clubs) et perspectives 

 

- Groupe détection tous les 15 jours. Une nouvelle sélection aura lieu pour remplacer les sortants qui 

deviennent minimes. 

 

- Section TT : 4 joueurs dont un en internat : Noé Buignet, Anaïs Gentil, Gabin Urbina et Maxence Desseaux 

 

- Formation AF : 8 stagiaires cette année dans la Somme 

 
 

 

 QUESTIONS DIVERSES 

 
- Les propositions du Conseil de l'Ordre sont-elles à mettre dans le reflet ? 
 Pour le mérite départemental, prévoir un formulaire « ad hoc » par le comité, à remplir par les clubs.  
 
- Les modalités de l’AG sont évoquées pour préparer la prochaine. 

 
 
La réunion est terminée à 21 h30 
 
 
Sophie HENON Présidente du CD Somme           Didier PIGOT, Secrétaire Général 

                  
  


